

# 细雨中开桨 慢游中寄望

市民网友兴味盎然寻访千年塘河

提升城乡品质  
建设美丽宁波

寻访千年塘河

本报讯 (记者傅钟中 赵铭琦 王岚) 千年塘河,是每个老宁波心中的水乡情怀。我们该如何保护好,开发好它?昨天,由宁波日报、中国宁波网、甬派客户端联合发起“寻访千年塘河”行动,共邀市民网友亲临塘河,挖掘宁波水文化,为塘河发展提出意见建议。

11月18日,一篇署名张亮的《关于水城宁波的一些遐想》唤醒了广大市民的老城记忆,千年塘河戳中了不少市民心中的水乡情怀,勾起了大家对宁波水乡的怀念与遐想。昨天上午8时,参加首站寻访的市民网友一行来到位于海曙区蓝天路的内河码头,宁波市城区内河管理处的工作人员吕家树和他的同伴早已在巡逻小艇上恭候大家。

一坐稳,小艇缓缓驶离码头,进入西塘河。此时的西塘河和两岸树木被蒙蒙细雨笼罩,如披着一层轻纱,让人不禁涌起“夹岸晓风杨柳绿”的诗意图来,也让人平添了几分对此次塘河探访的期待。

观港桥、万安桥、苍松桥、大卿桥……两艘游艇静静地穿梭在这条哺育着宁波老城的河道中。河道中,可以看到不少漂浮在水面的绿色植物,还有一些助流和增氧的设施。“增加含氧量,加速水的流动,这都是有利于水质改善的。”“80后”吕家树对内河非常了解,他不时向大家介绍河道情况。从他口中,大家得知,目前包括西塘河在内的市内大部分河道的水质主要指标已经达到了4类、人体非直接接触的景观用水标准。

“快看,有白鹭!”在经过宁波饭店附近时,市民石先生突然提醒大家观赏一只停在水生植物上的白鹭。大家顾不



市民网友乘船寻访后塘河。

得小雨,纷纷走出船舱拍下这个美丽的画面。“希望以后能看到更多的白鹭,我们应该加大对偷排污水企业的处罚力度,加大违法成本,让内河水质更优。”市民石先生建议。

在西塘河和南塘河的交界处,本打算继续向东,经过南苑饭店南面的桥洞继续前行,但由于桥面太低,船无法通过,便改为向南穿过去向阳桥,进入南塘河。

河道两岸并不像之前宽阔平整,但多了一丝古色古香的韵味。河道两岸长着高大茂密的树木,枝干向河道中间靠拢,在最高处交织成一道树拱门,让人恍惚觉得好似在树林中漫步一般。再往前行,一排沿河而建的老屋子出现在了大家眼前。红砖、黑瓦、白墙,青苔布满了河岸。在岸边的老石阶上,两位老

婆婆正在用河水洗着衣物,这样的场景让大家仿佛回到了老宁波的生活片断中。

宁波的这种河道风貌应该被开发出来,传承下去。是否可以像杭州、嘉兴那样,规划几条游船的线路?”市民江先生的建议得到了大家的赞同。说起刚才的被堵,大家表示,“有不少河道上的桥梁过低,能否进行适当改造?”

离开海曙,来到江东,大家从沿海路码头上船,进入后塘河一路向西。后塘河40米左右宽,明显宽于西塘河。在河道的中间,一左一右两列加氧设备每隔二三十米就有一个,犹如河道的护卫,整齐排列。

“大家小心,前面桥下有电线。”随着网友“灰狼”的提醒,大家发现原来

固定在桥底的电缆有不少已经脱落,悬挂在桥下,有的已经接触到了水面。“这是很大的安全隐患,应该赶快去修复。”“灰狼”来自宁波市户外救援队,这一路上,他指出了不少河道中的安全隐患。此前,他和救援队的其他队员一起探访过不少内河河道。一路上,他也和大家讲了些自己和队员们在走访宁波河道时的经历,“海曙以及海曙西面的河道我走得比较多,水质最好的应该是栎社以西到鄞江那边,那里的水真的是清澈见底。”

听了“灰狼”的赞叹,大家希望,宁波城区河道能在不久的将来清新亮丽地出现在我们面前,更希望六塘河河道两岸历史文化底蕴尽收眼底,风光焕然一新。

# 垃圾分类补“短板” 触角延伸进校园

垃圾分类 全民总动员



图为“贴纸大赛”活动现场。

在中心城区,无论是数量还是进度,与社区均有不少差距。

为此,鄞州区城管局专门联合团委及各高校团委,希望通过巡回活动将

垃圾分类工作触角延伸至全区8个高校,进一步扩大垃圾分类高校学生的知晓率、普及率。

考虑到受众多为学生群体,高校垃圾分类宣传活动形式多以趣味性、流行性为主,以求“寓教于乐,入脑入心”。

现场,来自工商管理专业大二的学生小陈咬着嘴唇、眉头深锁,她拿着一张标有“茶叶渣”字样的贴纸在“厨余”和“其他”间来回纠结,看得围观同学也是一阵揪心。最后,她妥妥地贴在标有“厨余”的垃圾桶上,大伙也不吝掌声,纷纷点赞。

活动从昨日正式开始,为期两周,垃圾分类宣传小组先后前往大红鹰学院、浙江工商职业技术学院、宁波城市职业技术学院、浙江医药高等专科学校、宁波诺丁汉大学、浙江万里学院、宁波卫生职业技术学院、浙江大学宁波理工学院等高校进行垃圾分类宣传。

# 连日阴雨鄞州交通事故上升近两成 交警传授冬季安全行车技巧

说说身边事 给您提个醒

本报讯 (记者陈飞 通讯员董力军 陈杰) 连日的阴雨天气,降低了空气能见度,也使路面变得湿滑,这些天,大家开车时不免比平时更小心一些。尽管如此,据鄞州交警部门提供的数据,事故数量还是出现了近两成的增幅。

昨天上午8时左右,鄞横线与姜定线路口发生一起五车追尾事故,导致其中一辆事故车被烧毁。据被烧毁车辆驾驶员王某讲述,事发时雾很大,能见度比较低,虽然车速并不是很快,但等看到前车急停时还是刹不住车,导致追尾。

据鄞州交警大队警官介绍,上周该大队辖区共受理有效交通事故警情3469起,较平时每周的有效事故警情数上升19.62%,其中有很大一部分事

故是由于驾车视线不清晰造成的。警官认为,随着本周我市气温的进一步降低,由于冬季气候的特殊性,还可能给市民朋友开车出行带来更多麻烦:首先气温的突变会导致雾天更加常见;其次车内外温差大会导致车窗容易起雾;如果有冰霜露水,路面会变得更加湿滑。

交警提醒驾驶员,冬季驾驶最重要的是保证视线清晰。雾天行驶的时候不要使用远光灯,因为灯光会被雾气反射,反而什么都看不见,而是应该打开雾灯,必要的时候开启大灯和双闪警示灯。雨雾天气里要勤用雨刷刷去水汽,提高视线的清晰度。如果车内窗户上起雾,会对安全行车造成巨大隐患,以下几个窍门可以有效防止起雾:用防雾毛巾或专门的防雾剂擦拭车窗;打开车内空调;将两边车窗打开使车内外温差缩小,待雾气消散再正常行驶。

冬季的低温也会影响车辆的性能。

要加强对车辆的安全检查,特别是制

动、方向等关键部位必须万无一失,避免因为机械状况不良而引发事故。值得一提的是,除了在雨雪天需要降低车速平稳行驶外,郊区的路面上有时还会有很难察觉的暗霜和露水,使得路面格外湿滑,这时也需要减速慎行,避免急刹,防止侧滑。

# 病人不慎把药物遗落在医院 导医台护士冒雨送上门

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员俞玲玲) “医德高尚 天使风采”,红色锦旗上这几个黄色的大字很显眼。昨天,余姚市人民医院收到这样一面蕴含了医患真情的锦旗。秀菊导医台护士袁霞芳面对病人口袋遗落的药物,下班后冒雨乘公交车上门送药,医院职工获悉后纷纷点赞。

11月13日下午4时,袁霞芳看着门诊病人已不多,打算整理一下导医台。突然,在导医台一个角落她看见一个印有余姚市人民医院的袋子,里面装满了药物。她打开一看,里面有四种药物,袋里

门口,上了一辆201路公交车。途经医院旁的小学时,才想起女儿已经放学在门卫等着她,她马上给老师打电话,没打通,便自我安慰了一下:“女儿已经习惯了我迟到,会在门卫边做作业边等的。”

不一会儿,公交车到了富昌站点,袁霞芳很快找到了俞佩珍的家,把药交给她。俞佩珍惊喜之余,一个劲地问:“你叫什么名字啊?”袁霞芳不迭地跑下楼,回过头说:“阿姨,我在市人民医院门诊一楼的秀菊导医台,你以后就诊需要帮忙时,尽管来找我。”

# 19年默默守护的老人过世了 伊祥华将留给他的26多万元遗产全部捐献

最美宁波人  
传递正能量

本报讯 (记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员肖芸芸) 因为一句承诺,53岁的“市道德模范”最美象山人伊祥华悉心照顾董阿香夫妇19年,直至二老相继离世。而老人生前也将所有的遗产,留给了这位毫无血缘关系的好心人。11月20日上午,伊祥华又以董阿香老人的名义,将26.3多万元遗产全部捐献给象山县慈善总会丹西分会。

伊祥华是象山县大目湾新城投资

开发有限公司的职工。1996年时,他得知年过七旬的董阿香夫妇生活孤单,膝下无子女,唯一的养女又早因病过世,便许下承诺:“阿公、阿婆,你们放心,以后我来照顾你们!”19年来,伊祥华始终如亲生父母般悉心照顾二老。9年前,董阿香老伴过世,今年10月12日,89岁的董阿香也因病过世。他尽心尽力为老人积福!

伊祥华将董阿香留给他的所有遗产26.3多万元,存在老人生前的一本存折里。11月20日上午,他来到董阿香生前户口所属的丹西街道办事处,以老人的名义将其遗产全部捐献给县慈善总会丹西分会。

从伊祥华手中接过存折时,丹西慈善分会长叶盛向他的大爱之举表示感谢。叶会长告诉记者,伊祥华19年如一日照顾老人的善举,早已感动象山人民。如今,他又将老人赠与的财产全部捐出,这份品格令人钦佩,“我们要向伊祥华同志学习!”

# 奉化对虚假标识橄榄油 开出4.1万元罚单

本报讯 (记者蒋伟宁) 最近,奉化一粮油公司虚假标识橄榄油被查。明明只有1%的橄榄油,产品名称却说是“橄榄调和油”。为此,奉化城东市场监管所给这家粮油公司开出罚单:没收涉案食用油,并处罚款4.1万元。

在粮油公司现场,有150多箱“橄榄油”,外包装都是橄榄绿为底色,上面还印有橄榄枝和橄榄,产品名称中标称“橄榄油”尚未出售。

因为查处时间是在2015年10月1日之前,根据2009年版《食品安全法》:生产经营无标签的预包装食品、食品添加剂或者标签、说明书不符合本法规定的食品、食品添加剂的,违法生产经营的食品货值金额不足一万元的,由主管机关处二千元以上五万元以下罚款。

相关链接

## 如何识别真假橄榄油

一看。把橄榄油倒入白色的碗里,如果油的颜色晶莹剔透,呈金绿色或金黄色,摇晃的时候油质感很强,则是真的橄榄油。如果碗里的油很浑浊,缺乏透亮的光泽且颜色浅,则是精炼油或勾兑油。

二闻。一般好的橄榄油,开瓶的时候就能闻到一股浓郁的橄榄果香;而假的橄榄油,只闻出一股陈腐味和酒酸味,这是因为不少黑心商贩在少量橄榄油里添加香精或是其他油,然后混合在一起售卖。

三尝。品尝一小口的橄榄油,轻轻从舌尖滑过舌中然后到达舌

# 镇海63位劳模享受免费体检

本报讯 (记者董娜 通讯员俞江位) “工会很贴心,安排了那么详细的体检项目,让我们这些上了岁数的人可以全面掌握自己的健康状况。”在镇海区人民医院体检中心里,正在排队等候体检的市劳模叶松土很欣慰。近日,镇海区总工会组织区内劳模进行免费健康体检,同叶松土一道享受免费体检的共有63人。

据悉,这份体检大餐包括血常规、内科、外科、B超等常规检查项

## 宁波市“菜篮子”部分民生商品价格信息报表

品种	规格	白沙菜市场	中心菜市场	甬港菜市场	宋诏桥菜市场	南苑菜市场	白鹤菜市场	孔浦菜市场	东裕菜市场
肋条肉(五花肉)	新鲜,当日	16.00	15.40	15.00	16.00	15.50	16.00	16.00	15.00
牛肉	新鲜,当日,去骨统肉	35.00	38.00	36.00	40.00	35.00	36.00	40.00	36.00
鸡肉	新鲜,开膛白条鸡	12.00	13.50	15.00	13.00	12.50	8.00	17.00	15.00
鲫鱼	鲜活,条重350克左右	8.40	10.00	9.50	12.00	9.00	8.00	8.00	8.00
带鱼	冰鲜,条重200克及以上	20.00	17.00	20.00	14.00	21.00	18.00	25.00	20.00
鲳鱼	冰鲜,条重100克及以上	35.00	34.00	25.00	30.00	40.00	35.00	35.00	30.00
小黄鱼	冰鲜,条重75克及以上	18.00	17.00	20.00	18.00	20.00	17.00	18.00	20.00
鸡蛋	新鲜完整	5.00	6.40	5.50	5.50	5.00	6.00	5.00	5.00
油豆腐	散装	11.00	9.50	10.00	9.50	11.00	9.50	11.00	10.00
芹菜	新鲜一级	5.50	4.80	5.50	6.00	5.00	3.00	4.00	6.00
大白菜	新鲜一级	1.50	1.80	2.00	1.80	1.80	2.00	2.00	1.50
青菜(油菜)	新鲜一级	2.50	2.60	2.50	2.00	2.50	2.50	3.00	2.50
冬瓜	新鲜一级,绿皮	2.50	1.80	2.00	2.00	1.80	2.00	2.00	2.50
萝卜(白萝卜)	新鲜一级	2.50	2.20	2.50	2.00	1.80	2.00	2.00	1.50
西红柿	新鲜一级	5.00	5.00	4.50	4.50	5.00	5.00	5.00	5.00
花菜	新鲜一级	4.00	4.60	4.00	4.00	4.00	4.00	4.00	6.00
莴苣	新鲜一级	4.00	3.00	3.00	2.50	3.00	3.00	3.50	2.00
茭白	草茭,新鲜一级	5.00	7.00	7.50	8.00	7.50	7.00	6.00	6.00
绿豆芽	新鲜一级	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	3.00	2.50	2.50

单位:元/500克 采价时间:2015年11月23日9时

发布单位:宁波市价格监测与成本监审局